O SORUDA OGREN [

SINIFLANDIRMA

1) Canlilarin siniflandiriimasinin insanliga katkilari ile ilgili
verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bilgilerin sonraki kusaklara aktariimasi kolaylasir.

B ) Organizmalar arasi iligkilerin incelenmesinde kolaylik sag-
lanmis olur.

C ) Fosiller ve canli 6rnekler arasindaki akrabalik iligkilerinin
incelenmesine imkan sunulur.

D ) Tip, eczacilik, tarim alanlarinda ekonomik kazanglar elde
edilmesinin yolu acihr.

E ) Nesli tikenmig canli turlerinin yeniden hayata dondurilme-
sine imkan saglanir.

2)) Aristo tarafindan yapilan siniflandirma ile ilgili;

|. ampirik ( yapay ) siniflandirma olarak bilinir.
II. canlilarin yagam ortamlarini dikkate alinir.
Ill.analog organ benzerligi dikkate alinmaz

seklinde verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) 'l velll

3 ) Filogenetik ( dogal ) siniflandirmada canlilara ait asagida
verilen 6zelliklerden hangisi dikkate alinmaz?

A) hticre tipi ve sayisi

B) DNA ve protein benzerlikleri
C) embriyolojik gelisim 6zellikleri
D) fizyolojik benzerlikler

E) analog organ benzerlikleri

4 ) Siniflandirmanin genel ilkeleri ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi dogru dedildir?

A) Canlilarin benzer ve farkl 6zelliklerine gére gruplandiriimasi
esastir.

B) Siniflandirmayla ilgilenen biyoloji alt dali sistematik olarak
adlandirilir.

C) Sistematikten elde edilen verilerle canli tirleri belli taksono-
mik kategorilere yerlestirilir.

D) Belli bir taksonomik kategoride birlikte siniflandirilan iki canli
farkh turlere ait olabilir.

E) Ayni tire ait bireylerin genetik yapilari da aynidir.

5) isvegli botanikgi Linneaus tarafindan ortaya konulan ikili
isimlendirme sistemine gore asagidakilerden hangisi yan-

histir?

A) Temel siniflandirma birimi tlr olarak kabul edilir.

B) Giderek genisleyen siniflandirma birimleri igerir.

C) Her bir tir Latince kokenli iki kelime ile adlandirilr.

D) isimlendirmede kullanilan birinci kelime tiir adidr.

E) Turler arasi akrabalik tespitinde birinci kelime dikkate alinir.

6 ) Bilimsel adlari;

. Pinus nigra
Il. Morus nigra
I1l. Populus alba
IV. Morus alba

olarak verilen bitki tiirleri i¢in asagidakilerden hangisi sOy-
lenemez?

A) ki farkl cinse ait dort farkh tir siniflandiriimistir.

B) Il ve IV. tirler | ve Il. tlrlere gore daha yakin akrabadir.
C) Il ve IV. turler ayni familya iginde siniflandirilirlar.

D) Her dort tiirde de ortak gen gesitleri bulunabilir.

E) Hepsi ayni alem igerisinde siniflandirilirlar.

7 ) Bir tiire ait iki bireyin,
| - genetik yapilari
Il - kromozom sayilari

Il - viicut bUyUklGagu

ozelliklerinden hangileri_farkh olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)l ve lll E) 11l ve lll

8 ) iki canlinin ayni tiirden oldugunu sdylemek igin asagida-
kilerden hangisinin bilinmesi tek basina yeterlidir?

A) Ciftlesebiliyor olmalari.

B) Ayni kromozom sayisina sahip olmalari.
C) Ayni habitati paylasiyor olmalari.

D) Kisir olmayan déller olusturabilmeleri.
E) Benzer beslenme tipine sahip olmalari.

9) A X

H H H » Taksonomik

" Birimler

sekilde A olarak belirtilen siniflandirma birimi tiir olduguna
gore X ile ifade edilen boliime asagidakilerden hangisi ya-
zilamaz?

A) Birey sayisi

B) Ortak gen sayisi

C) Canli gesitliligi

D) Protein gesitliligi

E) Homolog organ cgesitliligi



10 ) Ayni tiire ait saghkh bireyler ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisinin séylenmesi dogru olmaz?

A) Protein yapilari ve nikleotid diziligleri farkli olabilir.
Kromozom sayilari ayni veya farkl olabilir.

Farkli cinslere ait olabilirler.

Ciftlestiklerinde verimli dol olusturabilirler.

B
C
D
E ) Nikleotit cesitleri tamaminda aynidir.

)
)
)
)

11 ) Canlilarin siniflandirildigr alti alemden hangilerinin ti
tiyeleri heterotrof beslenme tarzina sahiptir?

A') Bakteriler - Arkeler

B ) Protista - Bitkiler

C ) Bitkiler - Mantarlar

D ) Mantarlar - Hayvanlar
E ) Arkeler - Hayvanlar

12 ) Asagidaki metabolik faaliyetlerden hangisini gercek-
lestirebilen bir canlinin hiicre tipi ve sayisi kesinlikle tespit
edilir?

A) Oksijenli ( aerobik ) solunum

B ) Fotosentez

C ) Protein sentezi

D ) Oksijensiz ( anaerobik ) solunum
E ) Glikojen sentezi

13 ) Homolog organlar ile ilgili,

I. Kokenleri aynidir

Il. Gorevleri ayni veya farkh olabilir.

lIl. Filogenetik ( dogal ) siniflandirmada kullanilirlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I velll

B) Yalniz Il
SRR

C)lvell

14 ) Farkli canli alemleri ve tiir 6rnekleri dikkate alindiginda
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Tum canlilar kendilerine 6zel proteinlerini ribozomlarinda sen-
tezlemek zorundadir..

B) Kemosentetik ototrof olarak beslenen canl ya bakteri ya da
arkedir.

C) Oksijenli solunum icin mitokondri, fotosentez icin kloroplast
varlig sart degildir.

D) Alti farkli alemin tamaminda parazit tir érnekleri mevcuttur.
E) Canlilarin gogunda kalitim ve yénetim molekili DNA iken
bazi turlerinde RNA tek basina bu siregten sorumludur.

15) Asagidaki canl gruplarindan hangisinin tiir gesitliligi ve
birey sayisi digerlerinden daha fazladir?

A) Damarli bitkiler

B) Tohumlu bitkiler

C) Acik tohumlu bitkiler
D) Kapali tohumlu bitkiler
E) Cift cenekli bitkiler

16 ) Memeli bir hayvanin embriyolojik geligimi siirecinde en
son ortaya ¢ikan sistematik 6zelligi hangi taksonomik biri-
me ait olacaktir?

A) Cins
D) Familya

B) Tur
E) Sinif

C) Sube

17 ) Sistematik ¢alismasi yapilan bir canlinin kuslar sinifina ait
oldugu belirlenmistir.

Buna gore ¢alismanin bundan sonraki asamasinda canlinin
hangi kategoriye ait 6zelliklerinin belirlenmesi hedeflenir?

A) Alem
D) Familya

B) Sube
E) Cins

C) Takim

18 ) Asagida 5 farkli canli tiriinin dahil oldugu cins ve familya
bilgileri sematize edilmistir.

A Familyasi

J\_
¥ N

X1 Cinsi X2 Cinsi

A

Semada verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi
soylenemez?

A) Butin tarler ayni alem igerisinde yer almaktadir.

B ) Butun turlerin ortak gen bdlgeleri vardir.

C ) 1 ve 3 numarali turler arasindaki ortak gen sayisi 3 ve 4 nu-
marali tirler arasindakinden fazladir.

D ) X, kategorisinde bir arada bulunmayan 2 tir A familyasinda
bir arada bulunabilir.

E ) Farkli subelerde siniflandirilan iki tur A familyasinda bir arada
olabilir.

19 ) Canlilarin sinflandirilmasi slrecinde 6karyot hiicre yapisina
sahip olmasina ragmen bitki, mantar veya hayvan olarak tanim-
lanamayacak canli turleri Protista alemi igine yerlestiriimistir.

Protista alemi ve burada yer alan canlilar i¢in;

| - Tur gesitliligi fazladir.

Il - Turler arasi benzer 6zellikler az olabilir.

Il - Tek ya da cok hicreli canli érneklerini baridirablir.

IV - DNA'larn sitoplazmada serbest ya da ¢ekirdekte bulunabilir.

seklinde verilen ifadelerden hangilerinin sdéylenmesi dogru
olur?

A) Yalniz |
D) I1lvell

B) Yalniz Il
E) LIl ve IV

C) Yalniz Il

20 ) Asagidaki ifadelerden hangisi protista dleminde sinif-
landinlan canlilar i¢in ortak bir 6zelliktir?

A) Aktif hareket ile yar degistirme

B) Fagositoz ile beslenme

C) Konjugasyon ile tur ici ¢esitliligi artirma
D) Okaryotik hiicre yapisina sahip olma
E) Insanda hastalik olugturma
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